

Причины неблагополучия:

1. Злоупотребление алкоголем, где чаще всего формируются личности с отклонениями в нравственном и психическом развитии, представляющие опасность для общества.
2. Конфликтные ситуации (открытые и скрытые).
3. Ориентация на материальное обеспечение ребенка, отсутствие заботы о его воспитании и духовном развитии.
4. Начало периода распада неблагополучной семьи с переходом в неполный вид.

Невыполнение семьей части своих функций не всегда является признаком неблагополучия.

Главной характеристикой неблагополучной семьи является отсутствие любви к ребенку, заботы о нем, удовлетворения его нужд, защиты его прав и законных интересов.

Следует также выделить особое понятие неблагополучной семьи. Это семья, в которой ребенок переживает дискомфорт, стрессовые ситуации, жестокость, насилие, пренебрежение со стороны родителей, голод, т. е. неблагополучие. Она может быть полной или неполной, материально обеспеченной или находящейся ниже черты бедности и т. д.

Конфликтные отношения между родителями непременно трансформируются и на детей: в конфликтных семьях отсутствуют нормальные взаимоотношения родителей и детей, между ними нет чувства доверия.

Конфликтные семьи не менее трудные для педагогического воздействия, чем аморальные. К ним нельзя применять меры правового воздействия, так как личная жизнь супругов и их детей, не приносящая вреда обществу, не подлежит судебному разбирательству (понятно, при условии, если ни одна из сторон не требует этого).